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No. 76
H enderson oh « ite r in  analyseeran- maan kappaletta “ V alkeat orjat." 11-( Ia tukea Suom en va llan k u m ou k sella  
nut ja huom annut sen sisältävän mai- taanne ette  tule koskaan katum aan, ten työläisten  m ielipiteessä, 
nitun m äärän alkohol.a . Lopuksi Katsokaa ilm otusta huom isesta leh- —  T eillehän on nyt Suom essa suo- 
huom autti puolustajalakim iea, sopi- destä.

Päi välistä
—  Toverin johtokunnan kokous 

sunnuntaina huhtik. 4 päivä klo 2 ip.
—  "V alkeat orjat” harjotus tä­

nään kello 7, järjestyksessä alusta  
loppuun.

—  "Sällit" paikalle tänään kello  
6 :3 0 ?

—  O rkesterin harjotus kello 7.
— , M aitoliikkeen johtokunnan jä ­

senien pyydetään saapum aan klubin  
talolle tänä iltana " k ello  6 :45 .

vaiti kylläkin, että poliisipäällikkö  
voidaan piakkoin lähettää van gitse­
maan om enapuita —  ja ehkäpä yhtä  
hyvillä tuloksilla.

SUOMALAINEN HIRTTÄNYT IT-
SENSÄ ABERDEENISSA.
Eilen sai eräs toveri postikortin  

A berdeenista, jossa lyhykäisesti m ai­
nittiin .että A ugust Jääskä oli lop et­
tanut eläm änsä siellä sunnuntaina  
hirttäytym ällä. Lähem piä tietoja ei 
ole asiasta vielä tullut.

OSASTON KOKOUS
on tänä iltana taäs tavalliseen a i­

kaan, se on, kello  seitsem ältä. Muis- 
takaapas saapua aikanaan.

VANHANMAAN TANSSIT
ovat m yöskin tänä iltana 

tanssisalissa, alkaen kello  yhdeksältä, 
kuten em ienkin.

LAIVANLASTAAJIEN LAKKO
JATKUU PORTLANDISSA.
V iim e lauantaina alkaneet työret- 

telöt Portlandin laivanlastaajien jär­
jestön  ja työnteettäjien  välillä jatkuu  
edel! een. T yönteettäjät käyttävät 
töissä entisiä sotaffiiehiä, jo ille on  
laitettu erikoinen laiva asuin- ja ruo 

, kailupaikaksi, ettei heidän tarvitse 
kulkea maissa ollenkaan ja siten tu l­
la ihm isten huom ion esineeksi. U nion  
virkailijat ovat antaneet poTvarilehtie 
mukaan tilanteesta seuraavan lausun  
n o n :

"Meillä ei ole mitään entisiä soti 
laita vastaan ja useat heistä ovat jär 
jestöm m e jäseniä. Me em m e vaadi 
että tokalla työskentelevät työläiset 
pitäisi olla union m iehiä mutta me 
vaadim m e että heidät tu lee palkata 
tämän (u n io n ) viraston kautta.

Palkkaam alla ulkopuolista työvoi 
maa missä vain voivat, siten täyden  
tääkseen sulkua union työvoim aa vas 
taan, “ kam ufleeraavat” tokkain run 

klubin ' nar’t toim enpiteitään selittäm ällä et

LISÄTTY PÄÄOMAA.
Eilen jätettiin  kauntikirjurin viras­

toon asiapaperit Consum ers C o-op e­
rative A ssociation in  pääom an koro­
tuksesta neljästä tuhannesta dollaris-

tu m yöskin oikeistososialistien  puolue. 
O nko sillä todellakin jotakin  vaka­
vam paa pohjaa?

Suom en oikeistososialism i

KOVA TUULI

tä he paikkaavat entisiä sotilaita. U s­
kallan sanoa, että M ontgom eryn to ­
kalla työskentelevästä 35-m iehisestä  
joukkueesta ei o le kuin kolm e en ti­
siä sotilaita."

Sam ojen tietojen m ukaan on maa-
on puhaltanut eilen  ja viim e yönä  

länsipohjasesta tekem ättä kum m in­
kaan erikoisen suuria vahingoita ai- nantain kokouksessa ollut hyviä toi

• — veita siitä, että rettelöt saadaannakaan vielä. P a n  room ua on se 
rikkonut laitureita vasten ja tänä aa ­
muna puhalsi katon pois S. P. & S. 
rautatien koneiden korjauspajasta. 
Katto putosi veturin päälle, mutta ei 
tehnyt sille mitään * vahinkoa.

on  tilapäinen ilm iö, jolla ei o le suu- 
. , rempaa m erkitystä. Se riippuu täy­

tä kym m eneen tuhanteen dollariin. • ¿eilisesti ilm assa. V alkoisen  terro- 
kuudessa tuhannessa dollarin osak- rin aiheuttam a kauhu on sen todelli- 
k eesW. Nyt on si.s osakepääom an = nen m aaperä. Tämä kauhu on las- 
k orotu , toim itettu  kaikinpuolin  lail- . k em as.a  ja  työläiset irtautuvat jo  suu- 
Jisest., että kellään ei pitäisi olla mi- I rissa joukoissa tilapäisesti valtaan  
taan pelkoa osakkeiden oston  .uh- nousseiden oikeistososialistien  ta lu ta .-
tCe"‘ . . nuorasta. O ikeistososialistien ohjel-

Talla kertaa on sivuutettu liikkeen mana on valtiokapitalism i, mutta vai- 
m uutosta johtunut rahapula ottam al- lankum ouksellisen työväestön  ohjel- 
la tilapäinen lama, mutta sillä t o i - ( malla. sosialism illa, on liian syvät 
m enpiteellä e. ole rahapulasta päästy j juuret Suom en työväestön  keskuu- 
kokonaan. se on edessä taas silloin i dessa, tu llakseen ehkäistyksi tekem äs-
kun tulee sen lainan m aksu. Mutta tä terää.
kun kaikin nyt sillä välin ostam m e H aastattelu alkoi paisua liian laa- 
siihen osakkeita niin paljon että jo- jaksi ja täytyi , c keskeyttää. T ove- 
kaisella kuluttajalla on edes kym m e- rimme täytyi m yöskin m atkustaa edel- 
nen dollarin edestä osakkeita, niin k e n  saadakseen varsin tarpeellista le- 
tästa ja m onesta muusta pikku ra h a -, poa , joka hänelle suotakoon niiden  
pulasta on päästy ainiaaksi. m onien k o k e m u k s ie n  jälkeen, jotka

O suu ,m aito!,.ke e, o le  m ikään ti- hän on läpäissyt. K uusinen pyysi 
apam en ilm iö, mutta on se pysyvä lopuksi kiittää ruotsalaisia puolueto- 

la ito . tällä paikkakunnalla ja mitä vereita kaikesta siitä o sa n o to sta .-jo ta  
pikem m in me kaikki sen käsitäm m e hänelle on osoitettu  m issä kauniissa  
ja toim im m e sen m ukaisesti, sitä m uistosanoissa, joita hänellä on ollut 
edu „em p i se on sekä liikkeelle että ilo lukea, sekä halusi m yöskin lähet- 
m eille itsellem m e. Mikään liike ei tää tervehdyksen kaikille niille suo- 
vo, m enestyä ilman pääom aa ja jos m alaisille tovereille, jotka ovat avus- 
s“ a kovin pitkälle kokeillaan, tuot- taneet häntä m atkalle ja jotka var 
taa se ikäviä tuloksia, kuten m onesti maan kär.im ättöm ästi odottavat joita- 
on A stor.assakin jo nähty. M aito- kin tietoja matkan onnistum isesta, 
liikkeessä e. kum m inkaan tulla niitä —  Suom en työväestöllä on kovat 
kokem uksia toistam aan, sen osottaa ajat. lopetti Kuusinen, kovem m at
Lz 1 Lz I' ■ 1.1.1.** __ * * * ■ V e

ilm ottau tu isivat suojeluskuntiin.
\  altiokansleri Bauer selitti, e t­

tä hallitus ei tulisi jä ttäm ään  m i-( 
tään valtakeinoa käy ttäm ättä  I 
suojellakseen Saksan taloudelli­
sen eläm än säännöllistä kulkua.

M inisteri Schm idt ei pitänyt 
tu levaisuu tta  synkkänä, jos Vain 
voidaan ylläpitää kivihiilituotan- 
toa.

L äsnäolijat lausuivat yksim ie­
lisen luottam uksensa Nosken ja 
E bertin  hallitukselle.

1
V uosikokouskutsu

W este rn  W orkm ens P u b lish ­
ing S ociety ’n jäsene t ku tsu taan  
tä ten  yh tiön  varsinaiseen vuosi- 
kokukseen, joka  p idetään  A sto ­
riassa, O re., lauan taina, huh ti- SU O M A LA IN EN  PA R T U R I k esk lk aa  i 
kuun 17 p„ ig 2o kello io  ap Pungilla, O ccident h o te llin  a la k e r  1
S. S. K lubin  talo lla, 26. T ay lo r rat 8a’ 4t 9 Bond s t ’ My°8kin ^PyJA
A v e  7 — E ino Kyrö.

PAIKKAKUHTIEM PIKKUILMOTUKSIA
ILMOTUSHINNAT: — Kerran Julalatnna 2 senttiä sana. Alin t u ^  
2&c kerta. — IlmotM pannaan 6 kertaa lehteen Joe 6 kerrasta mak­
setaan. — Palstatuuma maksaa «0 sentti! kerta Ja pannaan lehteen 
1 kertaa Jos 6 kerrasta maksetaan. — Seisovat Umotukeet on ILO* 
rivi kuukaudelta eli 15.00 kuukausi tuumalta.

Astoria
MYYTÄVÄNÄ

Enoch E. Mathison, laki mi «s, huone 
305 Spexarth Bldg., Astoria, Ora.

LÄÄKÄREITÄ
KUN TARVITSE I”1 L —  huonekaluja, 

uunia, astioita, erittäinkin sellaisia, 
jotka ovat sopivia ruokataloihin. niin
m uistakaa käydä tarkastelem assa m ei?  u / r n v r n  t ic , . ,
dän m onipuolista varastoam m e. — ' ”  TV . LAGUS, suom alainen lää-

HAMMASLÄÄKÄRI 0. B. Pajunen, 
huone 317 Spexarth Bldg.

FINNISH MERCANTILE CO.

P A R TU R EITA

K okouksessa luetaan edellisen ¡CHAS. WIRKKALAN Parturiliike, 
vuoden tili-  ja  to im in ta k e r to -( 289 W. Bond. 
mus, valitaan  jäsene t eroam is-'

AJATTAKAA PARTANNE} Ja lelk 
kauttakaa hiuksenne Huttusen &

Kähkösen sapassa Uniontownlssa.

selvitettyä ja että ne eivät tule ulot 
tum aan m uualle kuin M ontgom eryn  
tokalle.

p.an kaikki liikkeen m einingit. Ja me o 
lem m e lujasti liikkeem m e takana I

käri, Scandinavian A m erican  Bank 
Bldg. Tunnit: 10— 12 ap., 2— 4 ja  
7— 8 ip- T el.: K otiin 5 4 9 , K ontto­
riin 829 .

SUUTAREITA

O. JÄMSÄ, 8th & C om ’1 St«. —  
275  W r Bond St., A storia, Ore.

RUO KATAVARAA

OSTETTIIN VALOKUVIA.
Satam akom issionerien kokouksessa  

eilen päätettiin  ostaa hiljattain  ilm a­
laivalla otetut valokuvat ja nekatii- 
vit, jotka on otettu  tältä ym päristöltä, 
kaikkiaan 41 kappaletta. K uvien ker­
rotaan olevan hyvin onnistuneita. Sa­
m anlaisena voidaan pitää m yöskin n ii­
den hintaa, joka on viisisataa dolla­
ria.

PORTLANDILA1SIA HERRASKAI-
SIA JYMÄYTETTIIN.
Joku aika sitten keksivät portlan- 

dilaiset virkam iehet viinojen  vä lityk ­
sen C anadasta ilm alaivalla suoraan  
Portlandiin, jolla tuotiin  vanhaa h y­
vää Canadian C lub’’ viinaa P ort­
landiin. A siaa on sittem m in tutk it­
tu ja saatu selville että se “Canadian  
Club” olikin  aivan kotoista tuotetta, 
leim at ja kaikki muu valm istettu  

ja niin ovelasti, että 
liikem iehet ostivat sitä

kahdellakym m enellä dollarilla vartin,- 
jotka m uuten eivät kuluta kahtapit- 
tiä ilman ettei se tuo kuuttapittiä ta­
kasin, sanoi Johnson Smih, O regonin  
piirin kieltolakivirkailija. ---- Suom a­
lainen sananlasku sanoo, että viina 
viisaankin villitsee I

Portlandissa
kaupungin

pano

“VALKEAT ORJAT.”
Niin, valkeat orjat. Kuinka m onel­

la suurkaupunkien eläm ää tarkem ­
min tuntem attom alla henkilöllä on 
vähäistäkään aavistusta siitä, mitä 
nuo kaksi sanaa sisältävät? Ei hy 
vinkään m onella, sillä niiden sisältöön  
täydellinen perehtym inen edellyttää  
paljon tutkim ista, paljon sellaista e lä ­
mää, josta kertom inen pidetään “e- 
päsiveellisenä” , rikollisena. Niin to ­
dellakin. Siitä kertom ista pidetään  
epäsiveellisenä ja rikollisena, mutta 
entäs se eläm ä? Kuinka moni m aa­
lais- ja pikkukaupunkien tyttö jo u ­
tuu eläm ään "valkean orjan” elämää 
ne muutamat vuodet mitä tavallinen  
ihm inen jaksaa sellaista eläm ää k es­
tää. Ja ne, jotka siitä tavalliseen e lä ­
mään palautuvat kerran jouduttu­
aan kokem aan kaikki sen tarjoam at

nautinnot , eivät niistä m onastikaan  
paljoa puhu. Ja miksi? V ain siksi, 
että kukapa haluaisi sellaista tutta­
vaa, joka on elänyt valkean orjan  
elämää.

Siihen eläm ään eivät naiset voi täy­
dellisesti perehtyä sivusta katsojana, 
tekem ällä sen suhteen “ tutkimuksia."  
Eikä »itä voi m yöskään kaikessa räi- 
keydessään asettaa näyttäm ölle. Kap- 
kale Valkeat orjat ’ on kum m inkin  
m uovailtu niin lähelle todellisuutta  
kuin on mahdollista näyttäm ölle aset­
taa. Ja päästäksenne hiukankaan  
käsitykseen siitä liikkeestä mikä v ie ­
läkin rehottaa maan suurimmissa

KUUSISTA -  ON 
HAASTATELTU

TUKHOLMASSA

kuin sanoin voidaan tulkita, mutta se 
kestää ihm etcltävästi. N ykyinen tais­
telu vaatii ehkä enem m än kuin va l­
lankum ous ja sitä seurannut tappio. 
Mutta nyt alkaa kuitenkin voiton a a ­
m urusko näkyä idästä!

vuorossa olevien joh tokunnan  
jäsen ien  tila lle  ja  käsitellään  
kaikk ia  m uita  liik e ttä  koskevia 
asioita, m itä  m ahdollisesti ko­
kouksessa esille  tuodaan. '  --------

Jäsene t voivat olla eduste t- PH O TO  STUDIO ,
tu in a  joko persoonallisesti eli i C om m ercial St. T e l  1093.
valtak irjo illa , ku ten  y h d is ty k - im,,taa hyviä kuvia- _______
sen säännöt m ääräävät. ~  '

A storiassa, Ore., m aalisk. 5 p. RAVINTOLOITA
1920.

JA C O B  K O N T A S,
W este rn  W orkm ens Pub. So­

c ie tyn  joh tok . k irju ri.

HALUTAAN TIETOJA ¡

VALOKUVAAJIA

523
Val-

VICTO RSO NIN RAVINTOLA Union  
to w n lssa  on paras ruokapalkka.

TAYLOR CROCERY CO . m yy kai- 
kenlaista ruokatavara* päivän hal- 

vim piin hintoihin. V arattom in* en  
ehdottom asti tuoretta. T uom m e ti­
lauksenne kotiinne vapaasti. —  253
T aylor A ve. Puhelin  1090.

GUNNARY & CO., käteiskauppa, en­
tisessä Hellbergin apteekkiraken­

nuksessa, soslttelee yleisölle uutta 
varastoaan ensjluokan ruokatavaraa. 
Palvelemme teitä parhaau kykymme 
mukaan. Käykää katsomassa. Pu­
helin 581. Uniontown.

A U TO M O B IIL IA  VU O K R A TTA VA N A  .

CH AS. LAURU, A juriliike. 
514, A suntoon  772-J.

SAUNOJA

Puheli

FINNISH MEAT MARKET. Union
townlesa, on paras paikka ostaa li­

haa Astoriassa. Koettakaa.

TUOREITA suomalaisia leivoksia oa 
aina saatavana Home Baklng Co

Koettakaa meidän tuotteita.
1309 Franklin A ve. Puhelin  1043.

käsiteltävänä
prosentin saiterista kaupungeissa, jota ei harjoteta pik 

kukaupungeissa vaikkakin n.

MUUTTUU ILVEILYKSI
koko kieltolain täytäntöön  

A ,toriansa. Eilen oli 
eräs juttu  23
Yhdysvaltain kom issioneri Carneyn
oikeudessa, joka m yöskin on rauhan- 
tuom ari, mutta todistuksien puuttees­
ta raukesi juttu sikseen, vaikka Dr. sunnuntaina

s. pu­
navalo -paikat ovat vielä salaisina 
olem assa, on teidän saavuttava ensi 

klubin teatteriin katso-

MAANVILJELIJÄT 
HUOM!

Meillä on nykjään kaupassamme suuri varasto
eläintenj.iuhoja, jyviä, kananruokia y. m. Voimme
myös maksaa korkeimman hinnan munista ja muista
farmituotteista. Koettakaapa käyttää kauppaamme
hyväksenne niin säästämme teille rahaa

r______________ * ______

THOMPSON’S CASH GROCERY
7th & OlneyPhone 1322-J.

Myymme halvemmalla.

Hallituksen kastelamaita myytävänä kuu­
luisassa Sacramento laaksossa Glenn 

County’ssa, Californiassa
^•■«kujoittaneella on nyt tilaisuus suosittaa ja tarjota m yytäväksi 

suom alaisille m aalle aikoville tovereille «euraavaa: V

V.’b’u-ii00’0¡ . .¡n  » 1 1 0 .0 0 — í  175 00  . . k k . , ,  K . , k . ^ 0 k ä U  .U b  “ 7 .
d o iib  hYk V* r“¿  ja erinom aisen helpoilla eh-
Í  P .r h .’. ’t fT/t k o to  C aliforniassa. Ihana ilm am
«1«. ta rh a a t tiet koko A m erikassa. K .rjottakaa lisätietoja ja kirjal- 

tu ,k .a  per^oonalh^sti tarkastam aan parasta tilaisuutta  
—  Kirjot takaa suom enkielellä jos m ahdollista.

lisuutta eli 
maailmassa.

ORLAND.
C A S P E R  N Y G O R D

CALIFORNIA.

C H I C A G O N  V Ä K IL U K U  
2,884,827.

Chicago, m aalisk. 30 p. — Tä- 
, n«i vuonna toim itetun väenlaskun 

kaunis herran palvelija! Nyt S ta h l- ; m ukaan on Chicagon väkiluku 
,e.rg,n aikana on 8e e<,elleen käytän-' 2,884,827. Cook-kauntin, jossa 
Hössä. Vain sillä erotuksella, että | Chicago sijaitsee, väkiluku on 
rääkkäystekniikkaa on kehitetty muun 3,232,796.
muassa siten, ''että vankien sisäisiä — ---- ----------- ------- --------
elimiä (esim erkiksi kylkiluiden a lla ) M E X IC O N  K U M O U K S E L L I- 
revitään ja venytetään, niin ettei mi- S IL L E  T U O T U JA  A S E IT A  
tään vaikeam pia ulkonaisia vam m oja T A K A V A R IK O IT U ,
jää näkyviin. Näin raakam aisen jul- C u avm .T S , Mexico, maalisk. 31 
ma poliittisia vastustajiaan kohtaan P; —  M cxicolaisct viranom aiset 
ei ollut edes keskiaikainen inkvi»it«io- «'it saksalaisen h.oyrvlai-
nikaan kuin tämä nykyaikainen suo- V aP “ Y onyärtsiu" ja takavari- 
m alainen. On selvää, että tällainen k o iv a t  Sen lastin täällä eilen, 
sanoinkuvaam aton raakuus vallassa- k o s k a  Mexicon hallituksen sal.l- 
olijain taholta kasvattaa sanom atonta P o h is i t  olivat Saaneet käsiinsä 
tostonhim oa työläisissä. papereita, joista kävi selville, ct-

Suom essa vallitsee valkoisen "suo- J‘l J a ’v a s s a  o l i  aseita ja ainiliuk- 
jeluskunnan” diktatuuri.

(Játicos msimSIsena airuita?

Suom essa korkeam m an tutkinnon  
suorittanut

Hieroj’a ja Sairasvoimistelija
ALBERT PO H JANTÄH TI

Jos joku tietää KUSTI RAJA LA N  
(R iley ) , kotoisin  Ylihärm ästä V aasan  
läänistä, ja MATTI LAKSONEN.
JOHN JALLI, kotoisin  Y lihärm ästä,, _  . . u ,.,« M« u e m eni» __  r
V ICTOR SALO, T urun  ja Porin lää- 'f*™' Duane g*- ' 466. _  Se<b“" C
nista. Jos huom aatte nämä rivit niin ?  2® ?ftBQdun V J ’ -“ ’i • ^ u ' ___________
pankaa osotteenne, eli jos joku muu helin 1 Uö9. M yöskin ___________
huom aa nämä rivit ja tietää heidän SAUNA --------------------
osotteensa, niin pyydän että kirjotat- i • . . . . . .  . . .te osotteella  sillä asia on tärkeä: _ ! y ’e.,?On käytettävänä tiistaina, k e .k i-
JOHN RA JA LA , Sterling, Colo.
(5 )

P U I T A
SUURIM PIA KUORMIA k alr im m ilb  

hinnoilla saatte m eiltä. —  Puhelin

PUITA —  Hyviä "förisläpiä" ja
viikkona, perjantaina ja lauantaina, A kuivia laudanpaloja kuorm ittain. —  
kello 1 — I l i -  -  Antakp. p.

SU O M ALAINEN

S A U N A
lärk eän  asian vuoksi halutaan tie ­

tää missä on AUGUST KORPIJÄRVI.
O le hyvä ja ilm oita itsesi JOHN W ll- 
NIKALLE, 461 T aylor St., A storia,
n Jvdetätn  7ut£,äi» hr  1\uomaa’ n?.in yleisön käytettävänä: tiistaina, kea 
Iie|je . ‘ J 1 m o«»amaan ha- kivuticona, perjantaina Ja lauantaina.
--------------— --------------------  MRS. OLGA GIRSBACK,

---------  182— 10th S»

aa tilauksenne P ete A latalolle, 
tai puhelin 1173.

RAATANEITA ~~

LAINE At HEIMO, räätälit, 122— 10 
i katu. Puhelin 1048.

S U O

Täm ä va j keitä, jo tka  oli lähetetty  mexi-
colaisten kapinallisten johtajille  
Sonoran valtioon. Kaksi m uuta

taluokkain asestettu  järjestö m ellas­
taa aivan m ielin määrin. Se on lain, ,
mallituksen ja valtiopäiväin yläpuo- hlJX.t.T, jo tka IlVt OV«lt

lia. 'm erellä  tulossa Mexicoon, tul-
—  Mutta eikö arm eija kclpaa "jär- ’a a a  S<lin.llla lailla pidättäm ään 

jestyksen y lläp itäjäksi?” kysyy haas- ,a »iiiilcn lasti takavarikoim aan 
tattelija. sam asta syystä niiden savuttua

A rm eijan m iehistö on enem -j Sra k ju z in  satam aan. “ V o r /  
maksi kuin puoleksi punaisia, oli la- w a r t s in  om istajilta  OH Vaaditti’
cooninen vastaus. Se selvittänee pal- : S < tuon asclälietvksen joit 

jon. j dosta.
l lm e ^ a tm a T "  SUOmCn ta’°u‘ P A L JO N  O V A T  M E N O T  L I ­

SÄ Ä N T Y N E E T .
Pariisi, maalisk. 31 p. — Pu- 

' huessaan eilen maan finanssina-

de
—  Itsestään on selvää, ettei se 

nykyisten olosuhteiden vallitessa
Ha muuta kuin huono. Pajuneteilla ""anSStaa-
i \  saada »uni»»* » •••• i • hsesta tilan teesta  parlam entin a-

l . . .  i i i -  Jahuoneessa brederick Franco skauppaakaan kukoistam aan. i 7 , ,-’»j arsal sa n o t: Ranskan menot 
Sitävastoin kukoistavat m yyntihuijaus O.ivat 42,000,000 frangia 1914, 

ja valtiovarain varkaus. ¡68.000,000 frangia 191?, 82,000,-
J .  suurim m alta O3alta on v ir k a -! 

m ieskunta niin mätää —  kuten ilme- irV o''-'1 , irangia
nee vieläpä porvarilehtienkin lausun- >18 P  >’0QQ-00Q  L a n g ia  1919. 

noista —  että muutamia vuosia sitten N E E K E R I  L Y N C H A T T U  
ei olisi voitu sellaista uneksiakaan. K E N T U C K Y SSÄ
V altio tekee yhä enem m än velkasi- Cincinnati, O ., maalisk 30 P 
toum uks.a ja syöksyy huimaa v a u h - Neekeri G rant Sm ith, jonka 
tia kohti vararikkoa. Nyt jo  pysyy kansanjoukko illalla Parishssa,
se pystyssä etupäässä setelipainoko- 
neen avulla. sj ePpasi poliisien hallusta,

M..................  h irtettiin  yöllä telefoonipaaluun
—  M itä. S.na ja .m un  puolueesi lähellä MaVSVillcä. Sm ith pake- 

« n o t te  Suom en nykyisestä u lk o m a a -¡„ i kaksi kuuta sitteiT kun häntä 
politiikasta? Sen kai am akm  voi ot- ruvettiin  epäilemään erään 14- 
taa enem m än leikilliseltä kannalta. (vuotiaan tVtön raiskauksesta 

K uusinen naurahti , a vasta ,,: Hän vangittiin  M ichiganissa.
v a.kosuom alaisten  ulkom aapo- | -------------- —-——— — _____

litiikka kärsi täydellisen haaksirikon B  Y S Z C O K A A T A N U T  
Saksan keisarikunnan sortuessa ja O L IN  IN.
siitä haaksirikosta ei se voi enää nous- N e w  York, maalisk. 30 p. — 
ta  ̂ Suur-Suom i-unelm ia koetettiin  i 8ta:iilaUS ZbyS7.CO, puolalainen 
vielä toteuttaa, lähettäm ällä vapaa- raskaansarjan  painija kaatoi SUO- 
ehtoisia valkokaartiretkikuntia V iron- IJ,a ia !s e n  John Olm in vapaassa 
m aalle ja A unukseen , mutta niillä nii- painissa ?3 n iinuut’SSa ja 27 Se- 
tettiin vain häpeää. M annerheimin kunnissa Vartalo- ja varvasotteel- 
täytyi luopua viim e kesänä suunnitte- ’a y h d is t e t t y n ä .
lem astaan hyökkäyksestä Pietaria vas- 
taan, «sillä  englantilaisen sotilasjouk- 
kueen päällikkö kenraali G ough aset­
tui tätä seikkailua vastaan. Ä sk et­
täin koettivat valkohallituksen viran- 

i om aiset estää V iroa tekem ästä rauhaa
N euvosto-V enäjän kanssa, mutta tur- . , , ,
haan. Suom en hallitus on nykyään , • • SCen ° h k nt- U ttll m y ö s  lu -  ,

I Englannin nöyrä palvelija —  nöyrä ku,ls,a sanom alehtien to im ittajia.
»Uinen, sillä epäviralliset ' a i ta k u n n a n presidentti Ehcrt, (

s

P U O L U S T I V A T  N O SK E N  
M E N E T T E L Y Ä .

Berlin, maalisk. — ” \  onvärt-
sin m ukaan kokoontui äskettäin
Saksan n. k. enem m istö sos.-dein.
puolueen puoluetoim ikunta, jonka ' r- i. ». . • . . .

mutta petolliI ,  ----------- . ■
Suom en edustajat m atkustelevat vielä ' a l ! ’o k a n S le n  B a u e r  Siikä mini 
Ludendorfin luona neuvoja hakemaa- n t  V ^ n n a n  M v K er . K o s k e ,  R o -  

bert Schmidt ja tri David
Ahvenanm aan kysym yksessä

¡o n  koko valkoinen Suom i hallituk  
uhkaava 
Mutta

MYYTÄVÄNÄ
H Y V Ä S S Ä  K UNNO SSA O LEVA

M A A
karjoineen ja koneineen, 320 ee k ­
kerin palstana eli paloina. H yvät 
rakennukset. 2 mailia Taftin p o s­
tikonttoriin ja kouluun. Maa on 
hyv>n tuottava. Heidän pois van­
huuden takia.

Y  T elefoon i 802.

H IER O N TA A antaa 
104 A stor St.

W m . G o irn a n ,

TA FT,
C. S. PARMELE,

ORE.

AUG. SALA, Räätäli, 243’4 
Taylor St.

JOHN MÄKI, RÄÄTÄLI U niontow -
-■■■■■.............  - ' '■ n isiä , valm istaa pukuja naisille ja
SLOOPIN V arietykauppa, 575 C om ’l. m iehille. V aatteita puhdistetaan ja 

224  la y lo r  A ve.

Nux Rautapillerit
Ihm eellinen lääke y leiseen  heikon- 

tum iseen ja väsyneeseen  tunteeseen: 
alakuloisuus, pahat unet. h erm ostum i-■ 
nen, huono ruokahalu, heikko ruuan- i 
sulatus, um pitauti, pahanhajuinen hen­
ki, paha maku suussa, pääntauti. N uj 
Rautapilleri ylösrakentaa voim aa j» 
elinvoim aa.

Nux Rautapilleri on varmasti taat­
tu. Täydellinen tyydytys. Ellei, niin 
saatte rahanne takasin. Nux Rauta- 
pilleri on ylöspantu lasipurkkiin 100 
marjaa purkissa, hinta $1 .0 0 , yhden  
kuukauden hoito, eli $ 5 .0 0  6 pulloa, 
kuuden kuukauden hoito.

Saatavana ainoastaan

HELLBERGIN APTEEKISSA
Astoria, Ore.

K irjevaihto voi tapahtua:

HELLBERG DRUG CO.,
W. Bond St. and Columbia Ave.

A STO R IA . OREGON.

HAUTAPATSAITA
Tehkää tilauksenne tehtaastam m e, 
nim säästätte itsellenne välittäjien  
palkkion. Ensiluokan työ. H in ­
nat kohtuulliset.

A STO R IA GRANITE W ORKS 
424  T aylor A ve. —  A storia, Ore. 
Puhelin 872 . O m istajat:

THOMPSON & PELTO

PARASTA LIHAA
K äsittelem m e kaikkea en siluok ­

kaiseen khaliikkeeseen  kuuluvaa  
tavaraa. Farmareilta suoraan o s­
tam m e sikoja, lehm iä, vasikoita , 
kanoja y. m., joista m aksam m e 
päivän korkeim m an hinnan.

2 54 Taylor A ve., A storia, O re. 
Puhelin  499 .

Astoria Meat Market

LUONNON PARANTOLA
1 aasto, hedelmä- ja m aitoparannu*

j prässätään.

PA LLO H Ä A LIA

KLUBIN PALLO HUONE. haalin s lu  
kerrassa; virvokkeita, tupakkaa js 

, hyvät paUopöydäL Siellä tavataan

¡AIKANNE kuluu hauskkumln kun t* 
lette Columbia Pool Haalliu. Tn»

kaa katfvnncan.

WEST END Billiard Parlor
227 Taylor Ave. Tulkaa kuluttamaa* 
joutQalkauue meille.
T U PA K A N  PO L TT A JA T  ja pallo«  

pelaajat tietävät että liike runnac
edelleen  vanhassa kulm assa.

j TH E M1NT, 250 T aylor ave. —  Pal 
lo huone. Tupakkaa ja virvokkeita

PALLO HUONE. _  Parhaat aikaarh  
tupakkaa, virvotusjuom ia y 

J J. E: Harri*. 1355 Frankl 
! A storia, O re.

KONEPAJOJA

m. —• 
in A v »

AU TO JEN  K O R JA U STA  —  tehd ä!*  
huolellisesti ja nopeasti. —  S a n /••1 1 , s --- ---- ».»s* jaa liv u ca ill,

aurinko-, sähkö- ja vesikylvyt. Sai vik G arage, 233 T aylor St. __  Mil
cnell autorenkaita m yydään.

K- -ILKEÄ sähköalaan kuuluvaa työ>  
tehdään halvalla ja huolellisesti. —

W estersund ja G u sta fso n ,—  22 7  V 
Bond St.

raista huolehtii sairaanhoitajatar Mr» 
Caldwell. —  Luonnonlääkäri :

JOHN KOSKI
T he C aldwell H ealth H om e  

E. W ashington St. and Pepper Driva, 
PA SA D E N A . CALIFORNIA.H UO M AU TUS I T arvjtessanne ap­

teekkialalle kuuluvaa tavaraa, voitte __________ _
tilata niitä samalla osotteella . Mak- K A LASTA JAT. M eillä on tunnettu- 
-san postikulut. Ja McMahon uistimia, Ja multa ka
t ä y ^ ixi •. ■ las* us välineitä. Alfred Puusti & CoIÄ IS IN  am m attitaitoinen suutari saa i iu  T uvin , a»

paik an ,„p alkk a  $ 6 .0 0  ja ylös; 8 -1 ____ ___ _______' __ •
tunnin työpäivä, työhön on alettava RJ • - •»  .  ~
heti. _  O scar Jämsä. 8th & Com- li ¡merimuutos ilmoitus
m ercial St., A storia, Ore. ( 2 )  ___________

Vj e r v e x  i : Meidän I lahkossa olin pikku"
YLEENSÄ hyvin tunnettu Aaron Lin- N sk an en

der, chicagolaisen  Linder Art Co. ja tässä maa'.,a vaan V icki Niska 
edustaja on taaskin saapunut länsi- Niin monta tahraa olen saanut tuo- 
rannikolle ottam aan valokuvien suu- hon nim ehen
re™.dk’[a ’ . J a t k a a  häntä tahi ky- että «en joutaa j’o nurkkaan viskaa

■ Se l Ä : ' k± " ,in « » ' - » « »

sen skuo” -tytötkin väärin äänsi.
Se oli visaa tuolle "yenkki"-flikalle, 
niin sen kovanpuun kielelle käänsin. I 
J  uomarilta ensin luvan hain, 
niin yenkin  kirjat se kirjuri tek —  
ja tästä aikain tulen käyttäm ään v a in ! 
n imeä VICTOR EV A L T  NECK.

SEPÄN Ja kenetyötä tehdUn ho» 
lellleestl. Paatin rautoja Ja bar 

ketteja aina Taraatoeaa. Kaasuko 
neita porataan ja hiotaan. — Weatarr
Welding t  Machine Works, 463 Tar 
lor Ave. Puhella 327, Astoria. Or» 
Kunnalllalalturln kohdalla

4 20  Bond Street 
H yvää ruokaa joka päivä 

kello 6 ap. I I ip.
A inoa Suom alainen Ruokala  

keskikaupungilla UNION PAIKKA.
MINNIE LEHTO.

/  f  -
W EST END BILLIARD PARLOR  

Puhelin 1056-R.

Service Express
EX PRESSIÄ JA BAGGAGE

KOLIA. PU ITA  ja L A U D A N A JO A

Tässä kokouksessa käsiteltiin ; Nefiäh 
yleistä poliittista tilannetta . Sak-1 kanah«
e n n  t i l ......... _______________________ ■ . .  l v

M YYTÄVÄNÄ M A A TA

eekkeriä, kaikki puhdistettua, 
uoneinen asuinrakennus, paana, 

huoneita, sauna, kaksi kaivoa se-

V. E. NECK,
i  Nenana, Alaaka.

H uolellinen  
suurille ajoille.

H uonekalujen  m uutto erikois­
alam m e. s

palvelus p ienille ja

NIMEN MUUTOS abeRd e e n  lääkäreitä

n kansaU ’ ** sen T30 taloudellista tu levaisuutta  s e - , ka tarpeelliset u lkohuoneet. H edel- Nimi Johannes Edvard Nuru
n k a n « !l„ p o l, „kan takana, kä tam m ikuun 3 0 .0  verilövlvta 9  m äPuita u’ eaa M  a .ek a  m ansikoita . ’

-3nkumouItselliset ty ö llise t «•■*••>+*» 2— 1»x ««ääS«** _ __ *

DR. A . H. SÇHEFFSKY, lääkäri /* 
kirurgi Dr. HOLSTIN k o n tto r is i  
Finch Buildingissa 539 . _  Tunm*

12 ap. 2 — 4 ja 7----8 ip. Sur
Phone 599  

iraanhoitajan*

, . , -----------  ,-«» ..v«m ia. i sijaitsee keskellä suurta suom alaista JOtH O le i l  k ä y t t ä n y t .  O li t , ia S P n  nun‘*»n* 11 — 12 ap
u u iu «  mys„,ä„ is„ Xoskc - , wtilaspoIitiik. . - ^ - -  kÄ £ i : t ä s t ä  edespäin oleva: ' l ^ . . 887- ~nanm aalaisille V J  • . ' u u a s p o u iU K - » hellä.

Kaikki puhujat asettui- I77.*."' vai kannattamaan hänen toimen-
L * knul-  1'itmtään. Xoske ehdotti ,,u„l„e-

/  2."°r'“ ' r  I 7 “  ky’Y l, |,,|K!"3 pitämään huolen siitä,
> „„  to o , , „ „ e i|.  c t t ä  n , v ö s  p u 5 , u c , o v c r ie n

ia kaaratiestä. Lähem piä tie ­
toja saapi suullisesti tahi kirjeellisesti

W. TOMBERG 
Box 64-a, Brush Prairie, Wash. ¡S a il J o a q u íl l ,

JOHANNES EDVARD 
HAGREN

tííif .

• 11 » 1 i « 111 » i n
+  W H IT E S ID B  U N D E R T A K IN G  CO *  
+  H A U T A A N T O IM IT T A J A T  4 
•F Telefooni ! 36 364. — Hoquisroia oso- 4 
•í’ te: 420 K St. Telefooni 136. 4
+  Aberdeenin osote: 106-111 E. 2nd. 4  
-M"< 1 1 I I f  I I 1 I I I H  1 i I H

z


